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分数乘分数
教学内容：小学数学人教版实验教材第十一册第10-11页的内容
光盘菜单：

问题地带:  分数乘分数怎么算？
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分数乘分数
        探究平台     总结方法
                     能约分的要约分
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            填一填
基础地     算一算
            粉笔有多长
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                   计算
  应用园     喝牛奶
                涂色
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找规律

拓展林八戒分西瓜
知识广角      庄子的话
   （注：脚本中划    处需配音，带       处既要配音又必须出字幕）
1． 问题地带
	上级菜单
	问题地带
	本级菜单
	1/2个西瓜的1/2是多少呢？

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师：我们昨天学习了分数乘整数，谁能解决下面的问题呢：
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李师傅2小时能刷这面墙的几分之几?

继续
生1：2×1/5=2/5
继续
2、师：3小时呢?
生2： 3×1/5=3/5
画外音：刚刚我们计算的都是整数乘分数，也就是求一个数的几分之几用乘法计算。
继续

那么1/4小时呢？

生3：1/4×1/5

师：求1/4小时可以粉刷多少墙壁，也就是求1/5的1/4是多少。所以可以用1/4×1/5，那么1/4×1/5怎么计算呢？


	出示工人叔叔刷墙的画面，画外音提示
画面静止，出现两个已知条件和问题
出示教师问话

出示教师问话，学生回答的场景



	上级菜单
	探究平台
	本级菜单
	分数乘分数

	教学意图及画面描述
	制作建议

	学生纷纷讨论解决办法。
汇报

生1：我先拿出一张纸，把它平均分成5份，涂出其中的一份，涂色部分就是这张纸的1/5。
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接着我再把涂色部分平均分成四份，那么其中的一份就是1/5的1/4。从图上可以看出，涂色部分占整个纸的1/20。

生2：其实他就是用画图来表示的，也可以用算式1/5×1/4=1/20来表示。
师：那么3/4小时刷多少呢？请同学们想一想，涂一涂，算一算，解决这个问题。

画面出现学生涂色。
继续

生3：我同样的先涂出这张纸的1/5，然后再将它平均分成4份，那么其中的3份就是1/5的3/4。我发现，1/5的3/4 就是3/20。
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生4：求1/5的3/4 ，就用1/5×3/4。同样我用涂色的方式，得到1/5×3/4=3/20。
师：我们通过涂色的方式得出了1/5×3/4=3/20，1/5×1/4=1/20，

	出现学生讨论的场景
转向某个学生回答画面
出示左边图和文字
童音提示学生语言。
镜头转向生2

画面静止在算式上
镜头转向教师提问

镜头转向学生，根据学生回答内容出示左边图片。

学生回答时出现算式
根据教师语言算式闪烁

	上级菜单
	探究平台
	本级菜单
	总结方法

	教学意图及画面描述
	制作建议

	请同学们观察这两组算式，分数乘分数是怎么样计算的呢？

生5：分子相乘的积得分子，分母相乘的积得分母。
师：我们来验证一下，看是不是这样。

板书：1/5×1/4=1×1/5×4=1/20，1/5×3/4=1×3/5×4=3/20
生6：真的是这样，分数乘分数，就是用分子乘分子，分母乘分母。
	板书：1/5×1/4=1×1/5×4=1/20
1/5×3/4=1×3/5×4=3/20


	
	

	上级菜单
	探究平台
	本级菜单
	能约分的要约分

	教学意图及画面描述
	制作建议
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继续
生1：3/10*2/3=6/30

生2：他没有化简。应该是3/10*2/3=6/30=1/5

生3：我觉得，能约分的，要先约分再计算。


师：你讲得真好。我们在做分数乘分数的时候，应该先把能约分的约分。最后的结果要化成最简分数或者整数。可是如果是分数乘整数，我们该怎么约分？比如说3/10×5怎么算最简便呢？
生1：3/10×5=3×5/10=2/3

生2：我们可以把整数和分数的分母直接约分，这样算更简便。
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师：分数乘整数的时候，如果整数和分数的分母能直接约分，我们就先约分，再进行计算。

	（先出现蜂鸟飞行的场景，画外音）

最后静止在左边文字题上。
（出现学生解答的画面）
（在画面上重点出示第三位学生的解答方法。）

（出现学生回答的画面）
板书：
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3． 应用空间
	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	基础地
	填一填

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师:下面的习题，你能快速地完成吗？
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我能口答。

生：1/2*1/2=1/4

2/3*4/5=8/15

3/4*3/4=9/16
	画面出现学生做题。
依次出现答案

1/2*1/2=1/4

2/3*4/5=8/15

3/4*3/4=9/16

	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	基础地
	算一算

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师:小朋友,你们会根据法则来计算吗?
（继续）计算（说一说怎样算）
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师：你是怎么算的呢？
生1：都是分母乘分母，分子乘分子或整数。
生2：能约分的要先约分，再计算。


	出现学生计算的场景

按确认依次出现答案（按横排的顺序）：

2/15

2/3

1/6

1/12

4/15

11/2



	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	基础地
	粉笔有多长

	教学意图及画面描述
	制作建议

	 师：那我们就用今天学的知识来解决问题吧。
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师：解决这个问题，用什么方法？
生：用乘法。

师：你们能独立完成吗？

生：能。

师：请大家独立完成。


	出示学生回答问题场景。

学生用乘法计算。

做完后，出现正确答案。

2*3/4=2/3

1/2*3/4=3/8

2/3*3/4=1/2



	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	应用园
	计算

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师：请同学们认真观察，下面的习题和刚才我们所做的，有什么不同吗？
生：有两个数相乘，也有三个数连乘的。

师：那么该怎么计算呢？

生2：我们学过整数的三个数连乘，可以先把前两个数相乘，再乘第三个数。

继续

按继续键出现答案

	出现学生答题的场景。
做完后出现正确答案

3/10
6/5

16

1/8

12/25

2


	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	应用园
	喝牛奶

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师：那么下面的问题，你能独立完成吗？

生1：第一问是要求5的1/4是多少，所以用乘法计算。

生2：5×1/4=5/4

话外音：可是，第二个问题，求一瓶牛奶含钙多少克，我们该怎么计算呢？

生3：因为一瓶牛奶有1/4升，而每升牛奶大约含钙5/6克。所以求一瓶牛奶含钙多少克，就是求1/4的5/6是多少。所以用乘法计算。

生4：1/4×5/6=5/24


	出示题目

出现学生解答题目的场景

1/4×5/6=5/24



	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	拓展林
	涂色 

	师：把图中方格数的2/9涂绿色，4/9涂黄色。
出现学生涂色的场景。

继续
师：请再把黄色方格的3/5画上斜线。
出现学生涂色的场景。

继续

出现答案

	
把其中10个小格涂上绿色，其中20个小格涂上黄色。
黄色方格中，12个小格画上斜线。

	上级菜单
	应用空间
	本级菜单
	拓展林
	找规律

	教学意图及画面描述
	制作建议

	师：先计算，再观察每组算式的得数，能发现什么规律？

（1）   1/2-1/3=     （2）  1/2*1/3=   

（3）   1/4-1/5=     （4）  1/4*1/5=   

生：我发现了 ，第一排的两个算式，都是1/2和1/3

而第二排都是1/4和1/5。他们都是同样两个数相减和相除。

师：真不错，观察仔细。那大家细心算算吧。

看答案有什么特点。

出现学生作题的画面。
生：老师我发现了，当分子都是1时，两个数相减或者相乘，所得的结果都是。分子仍为1，分母是他们的乘积。

	第一个和第二个的答案是1/6

第三个和第四个的答案是1/20

学生完成后出现答案


   四、知识广角

	上级菜单
	知识广角
	本级菜单
	庄子的话

	画面描述
	制作建议

	师：我国古代著名哲学家著作《庄子•天下》中有这样一段话：“一尺之陲，日取其半，万世不竭。”你能用今天学的知识解释吗？
画外音：一尺长的木棍，每天截一半，永远也截不完。
	  出示庄子头像
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